



贺亚超:勇于攻坚的“办案尖兵”

本报记者 杜挺勇



近日,一则喜报传到沁阳市公安局——省公安厅对一批优秀民警进行表彰,该局西万派出所副所长贺亚超荣立个人二等功。

作为一名基层办案民警,贺亚超近年来在打击违法犯罪中勇于担当、敢于亮剑,连续参与侦办多起重要案件。特别是2023年一起重大盗窃虚拟货币案件中,他深度梳理破案思路、创新深挖线索技巧,为该新型案件侦破和经验战法的总结作出突出贡献。

2016年,贺亚超入警刑侦战线,2022年来到派出所后继续负责办案。他身处办案一线,面对的总是夜以继日的摸排、抽丝剥茧的研判、四处奔袭的抓捕。辛苦劳累且伴随巨大压力,然而8年来,贺亚超时刻冲在最前,一直是大家公认的“办案尖兵”。

“我从心底热爱公安事业,特别是侦破案件后,看到群众信任的眼神、满意的微笑,任何疲惫都会烟消云散……”谈起工作,贺亚超说起了刚入警时的一起案件,至今难以忘怀。

一个外地团伙,流窜作案,专门挑选村中老年人下手,表面称免费送电脑,实则诈骗钱财。辖区一对老夫妻是留守老人,均身体残疾,辛苦积攒的5000多元被骗走。调查走访时看到两位老人伤心的泪水,贺亚超暗下决心,一定要拿下案件。那一次,整整几个月,贺亚超和队友连续奋战、辗转多省,最终将诈骗团伙打掉,并成功追赃。

“退赃时两位老人又哭了,但那是幸福的泪水,是对公安机关的信任,是激励民警前进的动力。”贺亚超说,严打违法犯罪、

为民守护平安,从那时起就是最坚定的信念。

来到西万派出所后,面对更多的是各种“小案”。“小案连民心,更彰显公安机关为民服务的态度,要充分落实‘小案快破’机制,重拳出击……”刚到派出所时,贺亚超就这样表态。

贺亚超将信念转变为具体行动,体现在日常工作中。

2022年的一天,一名群众报警称面包车被盗。接警时,贺亚超知道案件侦破的难度。受害人是大货车司机,将面包车随意停放在了偏僻的农田旁,离开时忘记拔钥匙。出车10多天,该司机回家后发现面包车不见了异常,被盗时间说不清。

没有准确的线索,但在刑侦战线奋战多年的贺亚超展现出过人的业务能力,从一个不起眼的线索下手,再步步延伸,接案第二天就确定了犯罪嫌疑人王某的身份。

进一步核查,贺亚超发现王某逃到外地,车辆疑似藏在一个山村。在山村抓捕容易打草惊蛇,贺亚超又精心部署,制订周密的抓捕方案。接案后第三天,贺亚超带队一举将王某抓获,将面包车追回。

西万派出所辖区有众多企业,护航营商,贺亚超更是拼尽全力。去年2月的一天,派出所接到报警:某企业购买的5车煤炭质检时发现被大量调包,变成了劣质煤。接警后,贺亚超带队攻坚,发现煤炭由任某雇用司机马某等人驾车从山西运来。

警方迅速将任某等控制,但一开始,他和相关司机对调包煤炭矢口否认。关键时刻,贺亚超打开突破口,很快固定证据,查

清在任某的组织下,由马某等人将5辆货车开到一处大院内调换劣质煤的事实。案件侦破后,警方深挖线索,将背后一个长期利用类似手段开展犯罪活动的团伙一网打尽。

打击犯罪毫不手软,服务群众却是春天般温暖。

去年冬季的一天凌晨,贺亚超接到村民求助,称其孩子赵某在云南某市,告知家里人认识了一名“富豪”,想出境“挣大钱”。贺亚超迅速核实,发现赵某落入了电诈团伙的圈套。不敢耽误一分钟,贺亚超一方面和云南警方结合,另一方面不断和赵某联系做思想工作。忙活了六七个小时,贺亚超掌握了赵某的居住地位置,并成功劝导其不要轻举妄动。最终,赵某被赶去的家属找到,危机化解。

因宅基地问题,辖区某村居民张某和陈某产生纠纷。处警结束后,贺亚超想要深度化解,但张某和陈某情绪激动,都不愿和调解人员接触。贺亚超不怕麻烦,早上趁两家人没出门,上门做思想工作;晚上两家人干活回来后,又登门拜访。贺亚超坚持不懈地付出,让张某和陈某十分佩服,并改变了最初的态度。在贺亚超的继续努力下,两家最终签订了和解协议,矛盾彻底化解。

身上肩负着人民的信任,心中凝聚着不渝的忠诚。始终战斗在第一线的贺亚超,用一身正气维护一方平安。他说,未来还将脚踏实地完成每一项任务,继续用实际行动履行公安民警的神圣职责。

上图 贺亚超在辖区开展走访工作。本报记者 杜挺勇 摄

警营一线

车上包裹不翼而飞 民警寻回还原真相

本报讯(记者杜挺勇)

近日,市民价值近千元的包裹放在电动车上丢失,接到报警后,市公安局山阳分局巡逻防控大队民警及时伸出援手,包裹寻回后发现背后还有暖心故事。

4月15日15时40分许,市公安局山阳分局巡逻防控大队接到市民李女士报警,称一个包裹在车上不翼而飞。接警后,该大队民警安战防和巡防队员白国柱在市人民路旁一大型家居商场见到了李女士。该商场一楼有一家电器门店,有单独临街的店门。李女士在这里上班,早上将电动车停在了店门口,车上一个包裹忘记拿下。

包裹内的商品价值近千元,忙碌的李女士到下午

才想起,去拿时发现包裹已不在车上。得知情况后,民警第一时间展开调查,发现当天10时许,一名女子来到车旁将包裹拿走。进一步调查,民警确定该女子不久后从旁边的大门走进了家居商场。继续追踪,民警发现李女士丢失的包裹在家居商场的服务台。

原来,拿走包裹的女子是该商场某店铺的工作人员,她早上外出办事发现有个包裹无人看管,两个小时回来后看到包裹还在。她担心包裹失窃,想到失主一大早将车停在了门口,应是商场员工。于是,她将包裹拿走交到了服务台,便于失主认领。拿到失而复得的包裹,李女士对民警和热心人表示感谢。

反诈宣传进校园 警校共筑“防火墙”



民警向大学生讲解反诈知识。

本报记者 杜挺勇 摄

本报讯(记者杜挺勇)

为进一步加强校园安全管理,增强在校师生防范意识,4月15日,武陟县公安局组织民警走进黄河交通学院开展反诈宣传进校园活动,有效增强了大学生的反诈意识。

活动中,民警开设专门课堂,针对发生在高校的真实案例,详细讲解“刷单返利”“虚假网络贷款”“冒充客服”等校园常见的电信诈骗作案手段,深入剖析诈骗套路。之后,民警重点讲解警方打击惩治涉“两卡”违

法犯罪的力度,告诫大学生不要出租、出售银行卡等物品,避免成为诈骗分子实施犯罪的帮凶。

在该学院操场、广场等处,民警还通过版面宣传的形式,向过往师生进行反诈宣传,并突出互动交流,对大家提出的问题一一作答,倡导学法、用法,增强防范意识。此外,当天民警还开展了国家安全知识竞答、禁毒科普等活动,受到师生的广泛好评,为创建平安、和谐校园夯实了基础。

